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ATA DA 28a SESSÃO ORDINÁRIA DO 1o PERÍODO DA 20a LEGISLATURA 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE IMPERATRIZ, ESTADO DO MARANHÃO 

Em 24 de abril de 2025, às 8h30min, no Plenário Léo Franklin e por meio virtual, a Câmara 

Municipal de Imperatriz esteve reunida em Sessão Ordinária. Compareceram os vereadores: 

Adriano Lima Brito, Alcemir da Conceição Costa, Aurélio Gomes da Silva, Francisco Messias da 

Silva, Jhony dos Santos Silva, João Ferreira da Gama Júnior, Raymara Carvalho Lima Cruz, 

Renata Sousa Nascimento, Rosângela Aparecida Barros Curado, Rodrigo Silva de Medeiros 

Passos, Rubem Lopes Lima, Terezinha de Oliveira Santos, Whallassy de Oliveira Barros e Whel-

berson Lima Brandão. Ausentes: Adhemar Alves de Freitas Júnior, Amauri Alberto Pereira de 

Sousa, Elias Ferreira de Holanda Júnior, Fidelis Rodrigues da Silva Uchôa, Jorgiana Pinheiro 

Sousa, Mesaac Cirqueira Santiago e Wanderson Manchinha Silva Carvalho. Ante a ausência 

do primeiro e segundo-secretários, Wanderson Manchinha Silva Carvalho e Whelberson 

Lima Brandão, o primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, solicitara ao 

segundo-vice-presidente, Rubem Lopes Lima, que assumisse os trabalhos da Secretaria. 

Verificado quórum regimental, o vereador Alcemir da Conceição Costa procedeu à leitura 

dos versículos de 1 a 6 do capítulo 23 do livro de Salmos da Bíblia Sagrada. Logo depois, o 

primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, declarou aberta a 28a Sessão 

Ordinária do 1o Período da 20a Legislatura e autorizou o primeiro-secretário interino, Rubem 

Lopes Lima, a proceder à leitura da ata da sessão anterior, ocasião em que este solicitou 

dispensa do procedimento, proposta que foi aceita, quando o primeiro-vice-presidente sub-

meteu a votação o referido documento, que foi aprovado pela unanimidade dos edis partici-

pantes. Na sequência, o primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, auto-

rizou o primeiro-secretário interino, Rubem Lopes Lima, a proceder à leitura da correspon-

dência recebida, que constava de: Ofício No 323/2025/GAB/SERF, do secretário municipal 

de Regularização Fundiária Carlos Hermes Ferreira da Cruz, que convidava a participar, em 

28 de abril, às 20 horas, no Centro de Ensino Edinan Moraes, da abertura do 1 o Mutirão de 

Regularização Fundiária, que tinha o objetivo de garantir às famílias do Parque Anhanguera 

a aquisição do Título de Legitimação Fundiária - TLF; e do Ofício No 031/2025-

GAB/VER/JORGIANA, daquela data, da vereadora Jorgiana Pinheiro Sousa, que justificava 

sua ausência na Sessão em razão de problema de saúde. Neste ínterim, o primeiro-vice-

presidente, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, comunicou que o presidente, Adhemar Alves 

de Freitas Júnior, e os edis Wanderson Manchinha Silva Carvalho e Mesaac Cirqueira San-

tiago, cumpriam agenda em Brasília - DF. Ato contínuo, o primeiro-vice-presidente, Rodrigo 

Silva de Medeiros Passos, autorizou o primeiro-secretário interino, Rubem Lopes Lima, a 

proceder à leitura do Expediente da Casa, que constava da apresentação, discussão e vota-

ção de sete Indicações: No 192/2025, de autoria do vereador Francisco Messias da Silva, ao 

deputado federal Josivaldo dos Santos Melo, ao Prefeito Rildo de Oliveira Amaral e ao superin-

tendente municipal de Limpeza Urbana, Manoel Conceição de Almeida, da urgente construção 
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de ponte, bem como da abertura e recuperação da Rua Glauber Rocha, na esquina com a Av. 

Dorgival Pinheiro de Sousa, na Vila Redenção II; No 392/2025, de autoria da vereadora Rosân-

gela Aparecida Barros Curado, ao secretário municipal de Saúde, Flamarion de Oliveira Amaral, 

e ao responsável pela Divisão de Vigilância Sanitária, da elaboração e execução de calendário 

regular de visitação e fiscalização sanitária nos seguintes estabelecimentos do município: cozi-

nhas dos hospitais públicos e privados, restaurantes, paneleiras, lanchonetes, padarias, hotéis e 

demais estabelecimentos que fornecem alimentos ou hospedagem; No 408/2025, de autoria do 

vereador Jhony dos Santos Silva, ao deputado federal Josivaldo dos Santos Melo, ao deputado 

estadual Wellryc Oliveira Costa da Silva, ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral e ao secretário 

municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, José Marcelino Tavares de Morais, da firmação 

de parceria para o bloqueteamento ou pavimentação asfáltica, com meios-fios e sarjetas, da Rua 

Tapajós, no perímetro entre a Rua Anhanguera e a Av. Jacob, no Parque das Estrelas; No 

417/2025, de autoria do vereador Aurélio Gomes da Silva, ao governador Carlos Orleans Bran-

dão Júnior, ao secretário de estado de Infraestrutura, Aparício Bandeira Filho, ao presidente da 

Agência Executiva Metropolitana do Sudoeste Maranhense, Vagtonio os Santos Brandão, e ao 

prefeito Rildo de Oliveira Amaral, da firmação de parceria para o piçarramento da estrada que 

dá acesso ao novo aterro sanitário e ao povoado São José dos Curicas, localizado no setor 

Lagoa Verde, zona rural de Imperatriz; No 422/2025, de autoria do vereador Rodrigo Silva de 

Medeiros Passos, ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral e ao secretário municipal de Infraestrutura 

e Serviços Públicos, José Marcelino Tavares de Morais, da construção de praça pública na Vila 

Davi; No 425/2025, de autoria do vereador Alcemir da Conceição Costa, ao governador Carlos 

Orleans Brandão Júnior, ao presidente da Agemsul, Vagtonio dos Santos Brandão, ao prefeito 

Rildo de Oliveira Amaral e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, José 

Marcelino Tavares de Morais, da firmação de parceria para a execução de obras de recuperação 

da pavimentação asfáltica, com serviços de drenagem e esgotamento sanitário, na Av. Liber-

dade/Rio Negro, abrangendo as Vilas Ipiranga, Cafeteira e João Castelo e o Parque Amazonas; 

No 428/2025, de autoria do vereador Amauri Alberto Pereira de Sousa, ao prefeito Rildo de Oli-

veira Amaral e ao secretário municipal de Regularização Fundiária, Carlos Hermes Ferreira da 

Cruz, da adoção de medidas necessárias à efetivação da regularização fundiária das áreas ocu-

padas no Município, com base principalmente na Lei Federal No 13.465/2017. Imediatamente, o 

primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, expôs a discussão a Indicação 

de autoria do vereador Francisco Messias da Silva, que contou que a proposição atendia a 

solicitação de moradores do cruzamento da Rua Glauber Rocha com a Av. Dorgival Pinheiro de 

Sousa, na Vila Redenção II, onde se fazia necessária adoção de medida destinada a desafogar 

o trânsito. Ao fazerem uso da palavra, solicitaram permissão para subscrever a matéria os edis 

Whalassy de Oliveira Barros, Jhony dos Santos Silva, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, Adri-

ano Lima Brito e Renata Sousa Nascimento. Como ninguém mais se pronunciasse, o primeiro-

vice-presidente, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, submeteu a votação a Indicação No 

192/2025, que foi aprovada pela unanimidade dos edis participantes. Instantes depois, expôs 
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a discussão a Indicação de autoria da vereadora Rosângela Aparecida Barros Curado, que 

destacou a relevância do SUS [Sistema Único de Saúde], inclusive por meio da Vigilância Sani-

tária, órgão ao qual competia a elaboração e execução de calendário regular de visitação e fis-

calização sanitária em estabelecimentos públicos e privados, de forma que houvera por bem 

propor o cumprimento dessa atribuição em cozinhas dos hospitais públicos e privados, restau-

rantes, paneleiras, lanchonetes, padarias, hotéis e demais estabelecimentos que fornecem ali-

mentos ou hospedagem. Ao fazerem uso da palavra, dispuseram-se a subscrever a matéria os 

vereadores Whalassy de Oliveira Barros, Francisco Messias da Silva, Renata Sousa Nasci-

mento, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, Adriano Lima Brito Jhony dos Santos Silva e Alcemir 

da Conceição Costa. Como ninguém mais se manifestasse, o primeiro-vice-presidente, Ro-

drigo Silva de Medeiros Passos, submeteu a votação a Indicação No 392/2025, que foi apro-

vada pela unanimidade dos edis participantes. Na sequência, expôs a discussão a Indicação 

de autoria do vereador Jhony dos Santos Silva, que frisou a necessidade do bloqueteamento 

ou pavimentação asfáltica (com meios-fios e sarjetas) da Rua Tapajós, no perímetro entre a Rua 

Anhanguera e a Av. Jacob, no Parque das Estrelas. Ao fazerem uso da palavra, solicitaram per-

missão para subscrever a matéria os edis Francisco Messias da Silva, Rosângela Aparecida 

Barros Curado, Alcemir da Conceição Costa, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, Renata Sousa 

Nascimento, Raymara Carvalho Lima Cruz, João Ferreira da Gama Júnior e Terezinha de Oli-

veira Santos. Como não se registrasse mais nenhum pronunciamento, o primeiro-vice-presi-

dente, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, submeteu a votação a Indicação No 408/2025, que 

recebeu a aprovação da unanimidade dos edis participantes. Imediatamente, expôs a dis-

cussão a Indicação de autoria do vereador Aurélio Gomes da Silva, que ressaltou e importância 

do piçarramento da estrada de acesso ao novo aterro sanitário e ao povoado São José dos 

Curicas, localizado no povoado Lagoa Verde, com vistas à melhoria da qualidade e da segurança 

do trânsito no local. Ao fazerem uso da palavra, dispuseram-se a subscrever a matéria as vere-

adoras Raymara Carvalho Lima Cruz e Terezinha de Oliveira Santos. Como ninguém mais se 

manifestasse, o primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, submeteu a 

votação a Indicação No'417/2025, que foi aprovada pela unanimidade dos edis participantes. 

Ato contínuo, expôs a discussão a Indicação de autoria do vereador Rodrigo Silva de Medeiros 

Passos, que comentou que a construção de simples praça causara significativo impacto social 

no Conjunto Residencial Itamar Guará, de modo que propunha a construção de praça pública 

também na Vila Davi. Ao fazerem uso da palavra, solicitaram permissão para subscrever a ma-

téria os edis Raymara Carvalho Lima Cruz, Rubem Lopes Lima, Jhony dos Santos Silva, Alcemir 

da Conceição Costa, Whalassy de Oliveira Barros, Francisco Messias da Silva, Adriano Lima 

Brito, Renata Sousa Nascimento e João Ferreira da Gama Júnior. Como não se registrasse 

mais nenhum pronunciamento, o primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de Medeiros Pas-

sos, submeteu a votação a Indicação No 422/2025, que recebeu a aprovação unânime dos 

edis participantes. Logo depois, expôs a discussão a Indicação de autoria do vereador Alce-

mir da Conceição Costa, que enfatizou a relevância da Av. Liberdade/Rio Negro para o acesso 
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às Vilas Ipiranga, Cafeteira e João Castelo e ao Parque Amazonas, razão pela qual se fazia 

urgente a execução de obras de recuperação da pavimentação asfáltica (com serviços de dre-

nagem e esgotamento sanitário) nessa via pública. Ao fazerem uso da palavra, dispuseram-se a 

subscrever a matéria os vereadores Whalassy de Oliveira Barros, Rodrigo Silva de Medeiros 

Passos, Renata Sousa Nascimento e Francisco Messias da Silva. Como ninguém mais se ma-

nifestasse, o primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, submeteu a vota-

ção a Indicação No 425/2025, que foi aprovada pela unanimidade dos edis participantes. 

Neste ínterim, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, comunicou que, em virtude da 

ausência do autor, Amauri Alberto Pereira de Sousa, ficava suspensa a apreciação da Indicação 

No 428/2025 [de autoria do vereador Amauri Alberto Pereira de Sousa, ao prefeito Rildo de Oli-

veira Amaral e ao secretário municipal de Regularização Fundiária, Carlos Hermes Ferreira da 

Cruz, da adoção de medidas necessárias à efetivação da regularização fundiária das áreas ocu-

padas no Município, com base principalmente na Lei Federal No 13.465/2017]. Na sequência, o 

presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, abriu inscrições no Grande Expediente, quando se 

inscreveu a vereadora: Rosângela Aparecida Barros Curado. Ao se dirigir à Tribuna Vereador 

Freitas Filho, a parlamentar Rosângela Aparecida Barros Curado se reportou a evento de grande 

relevância que seria sediado no dia seguinte. Tratava-se do 1o Congresso Maranhense de 

Prevenção ao Suicídio, cuja realização, segundo ressaltou, marcaria um acontecimento iné-

dito no interior do Estado. A seguir, a parlamentar destacou que, embora o mês de setembro 

fosse simbolicamente voltado a campanha de prevenção ao suicídio – o chamado “Setembro 

Amarelo” –, os problemas relacionados com a saúde mental, como a depressão e outras 

enfermidades psíquicas, vinham se tornando cada vez mais recorrentes em todos os seg-

mentos da sociedade. A esse respeito, observou que muitas pessoas já haviam perdido en-

tes queridos em razão dessas enfermidades, reforçando a urgência da pauta e a necessidade 

de que o tema continuasse a ser debatido com seriedade e compromisso, inclusive no âmbito 

legislativo. Nesta ocasião, a vereadora Rosângela Aparecida Barros Curado declarou-se sa-

tisfeita ao perceber o envolvimento de diferentes instituições na organização do referido con-

gresso, mencionando especificamente o Ministério Público, membros do Judiciário e a 

equipe de saúde mental do Município. Destacou, nesse contexto, o trabalho desenvolvido 

por Patrício Silva, a quem identificou como um militante histórico na luta contra os transtornos 

mentais, e também fez referência ao secretário municipal de Saúde, Flamarion de Oliveira 

Amaral, cuja presença e colaboração no evento foram igualmente enaltecidas. Em seguida, 

explicou que o congresso seria realizado em dois dias. Informou que a abertura ocorreria no 

dia seguinte, às 15h, nas dependências da Promotoria de Justiça, onde haveria um momento 

de acolhimento. Aproveitou para convidar os membros da Comissão de Saúde da Câmara e 

os demais parlamentares a comparecerem, argumentando que seria fundamental a partici-

pação do Legislativo em iniciativas que envolvessem políticas públicas de saúde e proteção 

à vida. Enfatizou ainda que o evento contaria com profissionais da própria cidade, cujas 

experiências cotidianas os qualificavam a abordar com profundidade a realidade local.  
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Acrescentou que, no segundo dia, as atividades seriam realizadas na Unisulma [Unidade de 

Ensino Superior do Sul do Maranhão], incluindo-se mesas-redondas e palestras. Logo de-

pois, a parlamentar Rosângela Aparecida Barros Curado reforçou que o suicídio e os trans-

tornos mentais constituíam uma realidade presente em diversos setores da sociedade, inclu-

sive entre os profissionais da segurança pública. Nessa linha, mencionou o vereador Adriano 

Lima Brito como alguém que [como militar] conhecia de perto casos ocorridos na corporação. 

Relatou que o sofrimento mental já havia levado muitas pessoas a cometerem suicídio e que, 

diante disso, era imprescindível o envolvimento de toda a sociedade, tanto no aprofunda-

mento do conhecimento sobre a temática quanto na construção de redes de apoio mais efe-

tivas. Instantes depois, a vereadora Rosângela Aparecida Barros Curado ponderou que, por 

trás de tragédias envolvendo pessoas aparentemente jovens e saudáveis, havia muitas ve-

zes doenças silenciosas e não diagnosticadas. A esse respeito, ressaltou a necessidade de 

ampliação das políticas públicas voltadas à saúde mental, especialmente nos ambientes de 

trabalho, onde as pessoas careciam de acolhimento e escuta. Avaliou que o congresso ofe-

receria oportunidade para que as famílias que haviam perdido entes queridos por suicídio 

compartilhassem suas experiências, ajudando a identificar sinais e formas de manifestação 

do sofrimento psíquico. Por fim, a parlamentar Rosângela Aparecida Barros Curado destacou 

a vida como um desafio constante, mas também como uma dádiva divina, e reiterou o convite 

a todos a participarem do Congresso, cuja abertura ocorreria no dia seguinte, às 15 horas, 

na Promotoria de Justiça. Como nada mais houvesse a tratar, o primeiro-vice-presidente, 

Rodrigo Silva de Medeiros Passos, deu por encerrada a Sessão. Tasso Assunção, secretário 

ad hoc, lavrou a presente ata, que, após revisada pela servidora Zilda de Carvalho Pereira, 

vai assinada pelos membros da Mesa Diretora. Plenário Léo Franklin, da Câmara Municipal 

de Imperatriz, Estado do Maranhão, em 24 de abril de 2025. 
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